



PRIMLJENO:	17. 11	20 19	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/19-40		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:			PRILOG:

## KLUB POSLANIKA SNP – DEMOS

Datum: 15.11.2019.godine

### SKUPŠTINA CRNE GORE

**Predsjedniku Ivanu Brajoviću**

Obavještavamo Vas da ce na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika SNP – DEMOS, MIODRAG LEKIĆ, postaviti pitanje predsjedniku Vlade Crne Gore na petoj - posebnoj sjednici Drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2019. godini koja je zakazana za 20. novembar (srijeda) 2019. godine.

Šefica kluba poslanika SNP-DEMOS,

Danijela Pavićević

VLADI CRNE GORE

Predsjedniku Vlade, Dušku Markoviću

Polazeći od bazičnog stave da društvene procese treba usmjeravati, ne prema pojedinačnim i grupnim interesima, već prema vrijednostima i pravilima demokratske i pravne države – postavljam Vam pitanje, u tri elementa, o skandalu stambene korupcije i vaših namjera s tim u vezi:

Da li ćete, predsjedniče vlade, preduzeti konkretnu akciju preispitivanja i ukidanja neustavnih i nemoralnih odluka u partijsko-klanovsko-funkcionerskoj strukturi o dodijeljivanju stanova i kredita, u nekim slučajevima po drugi, treći, četvrti.. put pod uslovima koji ni blizu ne važe za građane ove zemlje?

Ili ćete se oglušnuti na ogromno nezadovoljstvo građana zbog skandala stambene korupcije i na nepodnošljivu lakoću drskih pohlepa u političko-trgovačkoj koaliciji na vlasti?

Da li Vas na akciju suspendovanja ovog udruženog i realizovanog poduhvata stambene korupcije obavezuje i činjenica da se tom materijom na kritički i eksplicitan način bavi E.U., pa i u poslednjem dokumentu, što sve, možda i po želji nekih u ovdašnjoj vladajućoj strukturi, nas udaljuje od višestrukih benefita pune integracije Crne Gore u Evropsku uniju?

Образложење:

U duboko degenerativnom momentu crnogorskog društva kojeg karakterišu pojačani, zapravo permanenti skandali institucionalno- korupcionaškog karaktera posebno mjesto ima stambena korupcija.

Posledice toga su na unutrašnjem i spoljnom planu.

Pošto se radi o neustavnom činu koji direktno negira ustavni princip jednakosti građana, čitav postupak dodijele stanova i kredita, u više slučajeva i po nekoliko puta, govori ne samo o stepenu otuđenosti vladajuće elite već nažalost ima elemente udruženog poduhvata državne korupcije.

Valja precizirati da se u čitavom skandalu ne radi o dodijeli stanova zaposlednim u upravi nego funkcionerima koji su u nekoj formi političkog miraza dobijali stanove i kredite po povlašćenim uslovima.

Drugo preciziranje ukazuje da inicijativa za preispitivanje i ukidanje pomenutih odluka o neustavnoj i nemoralnoj dodijeli stanova nije težnja ka suspendovanju prava građana na ostvrivanje povoljnijih materjalnih uslova, pa i bogatstva, ako se to ostvaruje ličnim, stručnim, odgovornim radom prije svega u proizvodnji što rezultira povećanjem zaposlenosti i stvaranjem nove vrijednosti - sve to uz plaćanje državi poreza i doprinosa.

U aktuelnoj stambenoj korupciji se radi o suprotnom, dakle – privilegovanom poklanjanju stanova i kredita kao oblika parazitske rente za funkcionersko-klijentelističko-koalicionu strukturu, i to novcem građana.

Povodom ove neslavne teme treba podsjetiti da je premijer Marković napravio određeni potez koji bi se mogao okvalifikovati i kao demokratski prihvatanjem javnog zahtijeva opozicionog poslanika Rudovića da se objavi spisak funkcionera- dobitnika stanova i kredita u periodu trajanja vlade na čijem je čelu.

Izostalo je slično odobrenje spiska dobitnika stanova i kredita prethodnog premijera Mila Đukanovića koji nije udostojio javnost ni osvrtu o istoj temi, niti o njegovoj odgovornosti u prethodnoj fazi stambene korupcije.

Postavljeno pitanje nema za primarni cilj javno i podrazumjevajuće sučeljavanje stavova na sjednici Skupštine, već se radi o zahtijevu premijeru Markoviću da shodno velikim nadležnostima i odgovornostima, prije svega iz članova 100. stavova 1. i 2. Ustava zemlje pokrene akciju sprečavanja konkretnih slučajeva institucionalne korupcije, koju prati takođe institucionalna nemoć, u državi.

Molim odgovor u pisanoj formi.

Miodrag Lekić, poslanik

